

ДОЛГ БОЙЦОВ ИДЕОЛОГИЧЕСКОГО ФРОНТА

Вся жизнь советского народа озарена сегодня идеями XXV съезда КПСС. Материалы съезда сейчас не только углубленно изучаются, но все свои практические дела, помыслы, устремления советские люди связывают с теми задачами, которые поставил съезд перед ними. Широкая программа подъема народного благосостояния требует повышения качества работы всех звеньев нашего общества, повышения уровня воспитательной работы с людьми, усиленного внимания к проблемам образования и культуры.

В докладе А. Н. Косыгина на XXV съезде партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» прямо сказано: «В годы десятой пятилетки будет многое сделано для удовлетворения разнообразных духовных запросов советских людей». Эти слова обязывают ко многому всех тех, кто стоит у руля идеологической работы, и в первую очередь — работников культуры.

В нашем городе и районе руководители культурно-просветительных учреждений и коллективов художественной самодеятельности хорошо понимают, что в ближайшее пятилетие предстоит работа огромных масштабов. Хорошей базой ее выполнения станет все сделанное в последние годы, годы, когда творческая жизнь клубов, Домов культуры, библиотек стала более энергичной, насыщенной, целеустремленной. Сегодня трудящиеся нашего района обслуживают 26 клубов и Домов культуры, 24 библиотеки, 3 автоклуба, 27 киноустановок, детские музыкальная и художественная школы.

Это большой отряд специалистов, призванных всеми формами массовой пропаганды активно влиять на формирование коммунистического мировоззрения трудящихся, на решение проблем трудового, нравственного, эстетического воспитания.

Работники культуры в минувшем году неплохо поработали, стремясь достойно встретить XXV съезд партии. Для населения города и района ими подготовлено 1.634 лекции, проведено более 1.000 тематических вечеров, дано около 700 концертов художественной самодеятельности. В 172 коллективах художественного творчества 2.139 человек развивали свои дарования. Библиотеки всех ведомств в течение года выдали 39.465 читателям 743.916 экземпляров книг. Работники кино обслужили около 58 тысяч человек.

За этими цифрами — интересные вечера-портреты передовиков, вечера трудовой славы, конкурсы молодежи, праздники совершеннолетия, посвящение в рабочие, проводы в армию, балы, вечера отдыха, лекции и т. д.

Очень активно учреждения культуры нашего района участвовали в первом туре Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества. Фестиваль способствовал подъему уровня самодеятельного искусства, в его ходе родились интересные творческие коллективы: фольклорный хор в Загрявском сельском Доме культуры, танцевальный коллектив в клубе «Шахтер», хор русской песни в Высокотском Доме культуры.

По программе фестиваля прошло два тура кустовых смотров, выставки прикладного искусства работников цементного завода, детской художественной школы, изобразительного искусства завода «Сланцы», проведены кинофестивали и циклы вечеров.

14 марта с творческим отчетом наши коллективы очень успешно выступили на заключительном концерте первого тура

перед ленинградскими шефами — трудящимися Кировского района.

Успешное решение учреждениями культуры задач коммунистического воспитания стало возможным благодаря конкретному вниманию к проблемам работников культуры, их деятельности со стороны профсоюзных и партийных организаций, стабилизации кадров, постоянному совершенствованию их труда, творческой учебе.

И все же недостатков в работе культпросветучреждений все еще немало. Если сегодня мы можем сказать, что наши городские Дома культуры и

клубы, библиотеки стали больше уделять внимания дифференцированной работе с группами населения, учитывают их интересы и запросы, расширяют тематику вечеров, организуют клубы по интересам, то сельские к такой работе еще практически не приступали. Более того, вся деятельность, например, Заручьевского сельского Дома культуры, Кологривского клуба пока сводится к созданию двух — трех кружков и проведению нескольких вечеров в год. Остальное время — показ кинофильмов. Кое-где всю свою деятельность работники учреждений культуры оценивают лишь количеством проведенных мероприятий, забывая о работе над их качеством. Мириться с таким отношением к делу сегодня нельзя. Лозунг наступившего пятилетия — эффективность и качество работы во имя дальнейшего роста народного благосостояния и культуры — обращен ко всем категориям трудящихся.

Для учреждений культуры отсюда следует два вывода: во-первых, задача повышения эффективности и качества в полной мере относится к их непосредственной работе; во-вторых, требуется новый подход к ведению направлению деятельности культурно-просветительных учреждений — трудовому и нравственному воспитанию.

Клубным, библиотечным работникам необходимо в первую очередь доступными, разнообразными средствами вести пропаганду решений XXV съезда партии, грамотно и доходчиво рассказывать людям о политике партии и нашего государства. Следует активной подключить к показу хода социалистического соревнования, к тому, как на предприятиях, совхозах осуществляется наш ленинградский лозунг «От высокого качества работы каждого — к высокой эффективности труда коллектива», о тех, кто идет вслед за хорошим почином, о новаторах производства.

Больше внимания нужно уделять вопросам воспитания молодежи, развитию творческих способностей человека, организации досуга трудящихся. Однако делать это необходимо грамотно, умело, средствами специфичности, для клуба, библиотеки.

Задач и проблем трудностей перед учреждениями культуры стоит немало. Сегодня на своем районном собрании работники наших Домов культуры, библиотек, детских эстетических учреждений обсудят, как лучше, эффективней решать задачи, поставленные XXV съездом партии, найти свое место в реализации решений съезда. Это обсуждение должно стать и началом большой творческой работы. К этому зовет нас партия, к этому обязывает почетный долг бойцов идеологического фронта.

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 97 (6692)

Пятница, 14 мая 1976 года

Год издания 33-й

Цена 2 коп.

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!



На шахте № 3 объединения «Ленинградсланец» теперь две комсомольско-молодежные бригады. В начале апреля руководство вновь созданной комсомольской бригадой было поручено опытному проходчику коммунисту Владимиру Ивановичу Иванову.

План апреля — первого месяца своего существования — бригада выполнила на 106 процентов.

НА СНИМКЕ: В. И. Иванов.

Фото Ю. Терентьева.

ПОИСК УВЕНЧАЛСЯ УСПЕХОМ

Ежедневно с молочнотоварной фермы Высокотка совхоза «Родина» поступает на молокозавод 3.200—3.500 килограммов молока. И все оно до конца апреля шло только вторым сортом.

Долгое время руководители фермы, все ее работники не могли найти причину того. Животноводческие помещения содержатся в отличном санитарном состоянии, коровы чистые. Доярки регулярно меняют халаты, добросовестно следят за чистотой аппаратов, производят дополнительную фильтрацию молока. В молочной установке охладители, высокопроизводительный очиститель...

Казалось, делалось все, чтобы шла первосортная продукция. Но вновь и вновь молоко согласно редуцтанной пробе шло только вторым сортом. Но благодаря настойчивому поиску коллектива причина найдена. Все упиралось в неисправность некоторых узлов молокопровода. В мае молоко с Высокотской фермы поступает на молокозавод только высшего сорта. За 10 дней мая такой продукции доставлено сюда около 30.000 килограммов.

Началась посадка картофеля

Звено по выращиванию пропашных культур совхоза «Родина», возглавляемое И. М. Алексеевым, обязалось нынче получить по 190 центнеров картофеля с каждого из 120 гектаров. На днях механизаторы приступили к посадке его. За два дня они высадили клубни на площади свыше 20 гектаров.

На сажалках производительно работают сам звеньевой и Петр Вишневец. Борозды наезжает Виктор Николаев. На запузке клубней хорошо трудятся Клавдия Лесникова, Фаина Куропаткина, Людмила Сыреникова и Нина Данилова.

НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

12 мая в горкоме КПСС состоялась научно-практическая конференция «XXV съезд КПСС о задачах партийных организаций по совершенствованию идеологической работы». На эту тему с докладом выступила заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Ленинградского обкома КПСС Г. И. Барина.

Сообщения на тему сделали: «XXV съезд КПСС о дальнейшем развитии и укреплении партии, повышении уровня ее руководящих роли в условиях резкого социализма» — секретарь парткома за-

вода «Сланцы» Н. Ф. Нечаев, «Углубленное изучение решений XXV съезда КПСС — главная задача системы политического просвещения и массовых форм пропаганды» — зав. кабинетом просвещения объединения «Ленинградсланец» С. А. Пронин, «XXV съезд КПСС о задачах по идеологическому обеспечению принятых обязательств» — секретарь партбюро регенератного завода Б. П. Кушнер, «XXV съезд КПСС о единстве и основных задачах идейно-политического, трудового и нравственного воспитания» — директор

консервного завода, пропагандист А. П. Кондрахина, «XXV съезд КПСС об особенностях идеологического противоборства в современных условиях, о необходимости усиления борьбы против буржуазной идеологии и ревизионизма, против идеологии и политики маоизма» — зам. заведующего отделом пропаганды и агитации Сланцевского горкома КПСС В. Д. Никулин.

На конференции были приняты рекомендации по обсужденной теме.

ЗАЛОЖЕН НОВЫЙ КОМПЛЕКС

Неподалеку от деревни Новоселье совхоза «Аврора» раскинулась строительная площадка. Бригады ПМК-102 строительного треста № 63 закладывают фундаменты котельной и других вспомогательных сооружений животноводческого комплекса по выращиванию молодняка крупного рогатого скота. Этот комплекс станет самым большим в районе. Здесь будут ежегодно выращивать для пополнения молочного стада совхозов фирмы «Родина» шесть тысяч голов скота.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

Коллектив шахты «Ленинградская» за четыре месяца этого года не справился с планом добычи сланца и задолжал 17 тысяч тонн. В первой декаде мая эта цифра возросла. Сейчас долг увеличился еще на 8.500 тонн. С наибольшим отставанием работает коллектив участка № 6, имеющий в первой декаде долг 1.400 кубометров горной массы.

УЛУЧШАТСЯ ДОРОГИ

Еще в прошлом году, чтобы в период дождей вывезти молоко с фермы Морди совхоза «Осьминский», надо было вместе с автомашиной посылать трактор. Дорога раскисала настолько, что по ней невозможно было ни проехать, ни пройтись. Нынче коллектив Сланцевского управления автомобильных дорог еще до начала весенней распутицы сделал капитальный ремонт дороги к деревне Морди протяженностью свыше шести километров.

Продолжится строительство дороги до деревни Переволок. Эти работы проводит управление своими силами. По договору с дорожно-строительным управлением ведется асфальтирование дороги от деревни Большие Поля до Загрявья. Нынче будет уложен асфальт от деревни Гусева Гора до Новоселья. Таким образом, все центральные усадьбы совхозов будут связаны с городом асфальтированными автотрассами.

В горноме КПСС

О РАБОТЕ С ПЕДАГОГИЧЕСКИМИ КАДРАМИ

Бюро Сланцевского горкома КПСС рассмотрело на своем заседании вопрос о дальнейшем совершенствовании работы с педагогическими кадрами в партийных организациях школы № 2 и индустриального техникума в свете требований постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии».

99,3 процента, а в техникуме составляет 93,6 (на 1—1,6 процента выше, чем было в предыдущем году), а качество занятий соответственно — 27,4 и 25,3 процента. Качество защиты дипломов составляет 74 процента.

Вместе с тем в решении бюро горкома отмечено, что в работе партийных бюро школы № 2, техникума имеются недостатки. Подбор, расстановка и воспитание педагогических кадров все еще не отвечают требованиям, предъявляемым решениями XXV съезда КПСС.

Изучение марксистско-ленинской теории в системе политического образования преподавателей не всегда увязывается с жизнью, практикой, задачами, которые решает педагогический коллектив. Преподаватели слабо пропагандируют педагогические, естественнонаучные знания в производственных коллективах, их пропагандистская деятельность ограничивается рамками учебных заведений. Из 40 преподавателей школы № 2 членами первичной организации общества «Знание» являются только десять учителей, а в техникуме из 42 — 18. Это явно недостаточно. Каждый учитель обязан быть активным пропагандистом педагогических и политических знаний.

Партийные бюро не всегда предъявляют принципиальность и высокую требовательность к педагогическим кадрам за качество обучения и воспитания учащихся. Допускаются просчеты в системе руководства и контроля за работой учителей со стороны администрации школы № 2 и техникума, о чем свидетельствует недостаточное количество посещенных и проанализированных уроков.

Педагогическим коллективам школ и техникума необходимо улучшить работу по повышению качества знаний, так как этот показатель деятельности по-прежнему остается ниже среднеобластного.

Бюро горкома КПСС приняло развернутое постановление. Его выполнение поможет партийным организациям школы № 2, индустриального техникума устранить недостатки. Партийным бюро рекомендовано с нового учебного года в системе партийного просвещения организовать в педагогических коллективах изучение теоретических проблем и положений, выдвинутых в Отчетном докладе ЦК КПСС, и на этой основе добиться тесной связи преподавания учебных дисциплин с практикой коммунистического строительства.

Поставлены также задачи дальнейшего совершенствования работы с педагогическими кадрами перед партийными организациями других школ, а также учебных заведений.

Заслушав и обсудив отчеты секретарей партийных бюро школы № 2 Л. А. Колобовой и индустриального техникума — В. М. Соколова бюро горкома отметило, что эти партийные организации принимают меры в направлении дальнейшего совершенствования работы с педагогическими кадрами. Постановление ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии» доведено до сведения коммунистов. Выработаны мероприятия, направленные на повышение идейного уровня преподавателей, качества обучения, политического и нравственного воспитания учащихся. На всех ответственных участках работают коммунисты. В педагогических коллективах трудятся в основном высококвалифицированные преподаватели, сложилась определенная система повышения их идейно-политического уровня и деловой квалификации.

В школе № 2 работает теоретический семинар «Актуальные проблемы современной идеологической борьбы», которым руководит Н. В. Настаскина, а в техникуме — «Актуальные проблемы нравственного воспитания советского человека» (руководитель Ю. И. Колтунович).

Работа по идейной закалке дополняется самообразованием преподавателей. Они изучают труды классиков марксизма-ленинизма и материалы съездов КПСС, совершенствуют педагогическое мастерство, обучаясь в высших учебных заведениях, на курсах и факультетах повышения квалификации.

Партийные бюро контролируют подбор, расстановку и воспитание педагогических кадров, особенно в период подготовки к предстоящей аттестации учителей. Изучение жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина, революционных и трудовых традиций КПСС и советского народа стали основным средством политического воспитания, формирования марксистско-ленинского мировоззрения, идейной убежденности учащихся.

Большинство преподавателей выполняет партийные поручения, участвует в общественной жизни, влияет на формирование у учащихся навыков организаторской и общественно-политической работы, гражданского отношения к учебе как общественному долгу.

Все это способствовало тому, что за 1974—75 учебный год успеваемость в школе № 2 достигла

ЭКРАН ДЕЙСТВЕННОСТИ

В апреле редакция получила от читателей газеты 35 жалоб, сигналов, просьб ответить на различные вопросы, проконсультировать. Часть из них напечатана в «Знамени труда», послужила поводом для выступлений журналистов. Все материалы были направлены в соответствующие организации для принятия мер, разъяснений. На большинство получены ответы.

НЕ ОТВЕТИЛИ РЕДАКЦИИ:

директор совхоза «Осьминский» Г. Ю. Штейнберг и зам. генерального директора фирмы «Родина» по производству Н. В. Сивенков —

на заметку «Остановить спад надоев» (№ 70);

директор совхоза Аврора» В. П. Акишин — на заметку «Важнейшая задача» (№ 76);

начальник районного объединения «Сельхозтехника» Т. Я. Бершицкий — на письмо «Торфокомпост в воде» (№ 82);

начальник пассажирского автопредприятия В. Ф. Волков — на письмо «Обида пассажиров» (№ 82);

главный инженер объединения «Ленинградсланец» П. К. Онзуль — на заметку «Могли бы лучше, но...» (№ 86).

В ПРОИЗВОДСТВЕННОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» ЗАВЕРШИЛАСЬ АТТЕСТАЦИЯ ПРОПАГАНДИСТОВ СИСТЕМЫ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

Главная задача ее — повышение идейно-политической активности руководителей школ, семинаров партийной учебы, улучшение качества занятий.

Члены комиссии во главе с заместителем секретаря парткома объединения С. А. Прониним интересовались ходом изучения материалов XXV съезда КПСС, успехами слушателей, эффектив-

ностью занятий. Выяснились недостатки в организации учебы.

В ходе аттестации лучшие знания показали пропагандисты с шахты имени С. М. Кирова В. Е. Морозов и С. А. Коваленко.

И. ЖДАНОВА,
заместитель секретаря парткома производственного объединения «Ленинградсланец».



По итогам предмайского социалистического соревнования фотография Риммы Ильиничны Сухановой, пресовщицы цеха резиновой обуви, занесена на городскую Доску почета. Переодически она постоянно выполняет сменные задания на 130—135 процентов. Она член цехового профкома — одного из самых активных на регенератном заводе.

Фото Ю. Терентьева.

ГРАНИ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

«ЖИЗНЬ БРИГАДЫ»

Обзор стенной печати

В День печати в Доме культуры горняков была организована выставка стенных газет. На ней были представлены стенновки шахты «Ленинградская», регенератного завода, технологических цехов сланце-перерабатывающего завода «Сланцы», лечебного объединения и других предприятий, организаций и учреждений города.

Стенные газеты выпускаются ежедневно, как «Ленинграддец» и «Маяк коммунизма», раз в неделю, как «Заводская неделя» регенератного завода, а то и раз в месяц, как «Оператор», «Технолог», «Медик». Все они освещают жизнь больших трудовых коллективов. А стоит ли выпускать стенную газету в бригаде, как это делают в бригаде С. П. Петрова в строительном управлении № 322?

Очень хорошо сказал по этому поводу, выступая на торжественном собрании, посвященном Дню печати, Сергей Павлович Петров.

— Стенная газета является надежным помощником бригадира. Она помогает лучше организовать труд, способствует улучшению качества работы, положительно влияет на воспитание членов коллектива.

Более года назад на собрании было решено организовать свою бригадную газету, в которой можно было бы показывать все многообразие жизни коллектива. Избрала редколлегия, в которую вошли молодой каменщик, выпускник ГПТУ № 15 Владимир Крисанов, опытный каменщик Елизавета Мурашова и бригадир.

Главное направление в газете — показать производственную деятельность членов бригады в течение месяца. С этой целью в стенновке помещается экран социалистического соревнования. В нем отражен коэффициент трудового участия членов бригады, оценивается качество выполненных работ, отмечаются нарушения производственной дисциплины и общественного порядка. Экран наглядно показывает, кто из рабочих занимает первое место, кому следует подтянуться.

Наши читатели внимательно знакомятся со всем, что пишется, и объясняют это просто — ведь они участники всех этих дел. Например, в одной из газет рассказано, что бригада за-

воевала переходящий кубок в социалистическом соревновании со строителями из города Кохтла-Ярве. За этими строчками большой труд каждого.

Читаешь номера и видишь: редколлегия стремится отражать все важнейшие события дня. Так, был выпущен специальный номер в день коммунистического субботника, посвященного 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Стенная газета призвала бригаду добиться наивысшей выработки. В этот день было выложено 24 кубометра кирпичной кладки, причем однадцать кубометров — из экономленного кирпича, сложено сорок квадратных метров кирпичных перегородок. Качество работ хорошее и отличное. Редколлегия отметила и то, что вместе с членами бригады на субботнике трудилась ее ветеран, ныне пенсионерка Екатерина Герасимовна Короткова.

В одном из номеров стенгазеты рассказано о каменщике кандидате в члены КПСС Иване Рыжикове. Он показывает пример в труде, общественник.

Специальный номер фотографии посвящен соревнованию звеньев бригады, проведенному в честь открытия XXV съезда КПСС. В соревновании участвовало четыре звена каменщиков. В трудовом споре первенство завоевало звено В. Крисанова. В фотографии есть снимок, запечатлевший рабочий момент опытной каменщицы Н. А. Юрченко, занявшей первое место в индивидуальном соревновании.

С интересом читали рабочие газету, посвященную Дню печати. В этом выпуске наряду с материалами, посвященными празднику, отражены итоги социалистического соревнования, помещены поздравления передовым рабочим бригады, удостоенным звания ударника коммунистического труда, Владимиру Крисанову, Александру Коновалову, Юрию Ермакову, Сергею Алексееву и Геннадию Титову, рассказано о награждении за высокие показатели в социалистическом соревновании и досрочное выполнение заданий 9-й пятилетки медалью «За трудовую доблесть» Людмилы Ивановны Тесликовой.

О такой бригадной газете можно сказать, что она помогает трудиться. Она «рисует» жизнь коллектива в спокойных, деловых тонах. Анализ помещенных в ней материалов показывает, сколь заметна роль стенной газеты в повышении трудовой и общественной активности коллектива, в формировании у членов его коммунистического отношения к труду.

В. ПЕРМИНОВА,
рабкор.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

□

РАСТЕТ ГИГАНТ ЗАПОЛЯРЬЯ

НОРИЛЬСК. Прокладка уникального по протяженности концентратопровода начата близ этого заполярного города. 30-километровая труба на опорах соединит строящиеся обогатительную фабрику и Надеждинский металлургический завод. Мощный поток воды доставит на предприятие обогащенную медно-никелевую руду, которая после фильтрации поступит в плавильные печи. Этот уже испытанный на севере метод гидротранспорта руды соединит в единое целое металлургический комплекс Норильской промышленной зоны.

ПОБЕДИТЕЛЯМ — ПРИЗ ИМЕНИ СТАХАНОВА

ДОНЕЦК. Переходящий приз имени Алексея Стаханова вручен горнякам шахты «Восточная» производственного объединения «Донецкуголь». Коллектив ее — победитель Всесоюзного соревнования в первом квартале — выдал на-гора пятьдесят тысяч тонн сверхпланового топлива. Достигнутый успех — результат широко развернувшегося среди шахтеров социалистического соревнования под девизом: «Ни одного отстающего рядом».

ВСТУПИЛ В СТРОЙ

МОГИЛЕВ. Вступил в строй новый производственный комплекс на объединении «Химволокно». Здесь будут выпускать исходное сырье для получения лавсанового волокна. Коллектив предприятия обязался досрочно освоить мощности. Это позволит химикам удвоить производство важной продукции.

СЕВ ЗАВЕРШЕН

САРАТОВ. О завершении весеннего сева ранних зерновых культур рапортовали колхозы и совхозы области. Знаменитой саратовской пшеницей и ячменем занято свыше трех миллионов гектаров пашни. Многие поля получили паспорта высокого качества.

НОВЫЙ ВОКЗАЛ

КИНЕСМА (Ивановская область). Новый речной вокзал, построенный в старинном волжском городе, принял первых пассажиров. В двухэтажном здании разместились просторный зал ожидания, отделение связи, медицинский пункт, комнаты матери и ребенка. После вахты речники могут отдохнуть в специальном помещении гостиничного типа.

«ПЕРЕПИСЬ» ОБИТАТЕЛЕЙ БЕРИНГОВОГО МОРЯ

Новые виды рыб, обитающих в Беринговом море, обнаружены сотрудниками Тихоокеанского научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии. Они выявили, например, что существует берингоморский осетр, в глубинах моря промысляют сельдевая, колючая и пряморотая акулы, черные щуки. Меткое название дали ихтиологи глубоководной рыбе, имеющей длинные острые зубы, — кинжалозуб.

Решено вблизи Владивостока в заливе Петра Великого часть акватории сделать первым в нашей стране морским заповедником.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).



ВЫПУСК № 3

Рубежи животноводов района на 1976 год

- НАДОИТЬ ОТ КАЖДОЙ ФУРАЖНОЙ КОРОВЫ НЕ МЕНЕЕ 3.050 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА.
- ДОВЕСТИ ПРОИЗВОДСТВО МОЛОКА ДО 21.600 ТОНН, МЯСА — 1.350 ТОНН, ЯИЦ — 1.400 ТЫСЯЧ ШТУК.
- ПРОДАТЬ ГОСУДАРСТВУ 19.100 ТОНН МОЛОКА, 1.400 ТОНН МЯСА И 1.000 ТЫСЯЧ ШТУК ЯИЦ.

Честь фермы — твоя честь. Высоко держи ее марку!

ЯНВАРЬ — АПРЕЛЬ

НАМЕЧАЛОСЬ	СДЕЛАНО	НАМЕЧАЕТСЯ НА МАИ
Надоить от каждой фуражной коровы по 834 кг молока —	738 кг —	256 кг
Продать государству: молока 5.163 тонны —	4.681 тонна —	1.758 тонн
мяса 316,9 тонны —	679 тонн —	64,4 тонны
яиц 325 тысяч штук —	315 тысяч штук —	85 тысяч штук

КУШЕЛЬСКАЯ молочнотоварная ферма совхоза «Родина» существует с 1954 года. Раньше это был небольшой двор, где стояло 70—80 животных. Затем его реконструировали, механизировали уборку навоза, внедрили машинную дойку; расширили животноводческие помещения, построили телятник. И теперь здесь содержится уже около 200 коров да плюс еще 160 телят старшего возраста.

СПУСКИ РУКАВА

Коллектив на ферме небольшой, но сложившийся. В основном все доярки (а их здесь 8 основных и одна постоянная подменная) работают 15—20 лет. А Е. Я. Васильева, Т. П. Муравьева и Л. Ф. Сафронова ухаживают за животными на этой ферме с начала ее существования. Всем им присвоено звание мастеров машинного доения второго класса. Возглавляет коллектив опытный животновод Т. А. Четверякова.

Как трудится коллектив коммунистического труда в дни завершения стойлового содержания скота? Каков настрой у кушельских доярок в первые месяцы 10-й пятилетки?

Сегодня женщины расстроены. Их в какой-то мере можно понять. Прошли массовые отелы, подспела самая благоприятная пора поднять надои, а юни с каждым днем падают. Если в январе, феврале и даже в марте среднесуточные удои составляли 8—9 килограммов, то сейчас здесь получают лишь по 6 килограммов молока от коровы. Отставание по сравнению с тем же периодом прошлого года составляет уже 67 килограммов. Бригадир Т. А. Четверякова видит единственную причину сложившегося положения — нехватка кормов.

Да, рацион в эти дни не назовешь щедрым. Дойные коровы получают 3 килограмма сена, 8 килограммов силоса и 200 граммов концентратов на 1 литр молока. Безусловно, что при таком кормлении не получишь луговые удои. Но шесть килограммов — это слишком мало даже при таких кормах, если, конечно, использовать их рационально, экономить каждый килограмм сена, силоса, каждый грамм комбикормов. Вот такое бережное отношение к кормам здесь как раз и отсутствует.

Поражает обилие сена, силоса под ногами животных, за кормушками. С одной стороны двора, где только что сгружали концентраты, на земле их немало. Бригадир же настолько свыклась с таким положением, что даже не придает этому особого значения. Напротив, она оправдывает и себя, и доярок: «А что можно сделать, если корма вываливают животные из кормушек?»

Всем животноводам известно, какое важное значение для здоровья животных, для молокоотда-

чи имеют активные прогулки в любое время года. На ферме Кушеля ими почему-то пренебрегают. Даже в эти по-летнему жаркие весенние дни коровы стоят в душном темном помещении. Правда, у Т. А. Четверяковой и тут находится «веская» причина — сносились настилы, уложенные в проходах, и животные при выходе могут провалиться вниз на скребковый транспортер, погнаться или получить травмы. Но, думается, это уже непосредственная забота бригадира — добиться ремонта настилов.

Кстати, даже если и благополучно выйдут коровы со двора, не исключена возможность и здесь повреждения ног, ранения вымени. Территория вокруг дворов настолько захлавлена старыми досками, металлоконструкциями, ненужными деталями, горами навоза, торфа, что пройти безопасно здесь просто невозможно.

Как же спокойно смотрят на это работающие здесь люди? Почему передовой в недавнем прошлом коллектив, добившийся чести носить звание коллектива коммунистического труда, смирился с отставанием в надоях, с тем, что все молоко отсюда идет вторым сортом, что так неприглядно на их рабочих местах? Ведь в недалеком прошлом не раз добивались работники фермы успехов, выходили победителями социалистического соревнования. В позапрошлом, 1974 году им был вручен вымпел «Лучшей ферме района», а доярки Т. П. Муравьева и Л. Ф. Сафронова назывались в числе лучших.

Авторитет коллектива, его честь складываются из усилий каждого, кто трудится в нем. Но воспитывать у друженников фермы чувство ответственности за дела своего коллектива — долг руководителя его. Об этом-то и забыла бригадир фермы Кушеля Т. А. Четверякова. А руководители партийной и профсоюзной организацией совхоза «Родина» не напомнили ей об этом. Так и случилось, что коллектив Кушельской фермы ухудшил результаты своего труда, снизил производственные показатели.

А. БЕДОВА.

ПРОЧНОЕ ЛИДЕРСТВО

В соревновании животноводов совхоза «Старопольский» лидерство с начала года прочно удерживают доярки фермы Ложголово. За четыре месяца они от каждой коровы надоили по 968 килограммов молока. Это на 88 килограммов больше, чем было получено за тот же период в прошлом году.

На Ложголовской ферме сложился в последние годы дружный и трудолюбивый коллектив. Второй год руководит этим коллективом молодой коммунист Л. И. Стоф.

Тон в соревновании по-прежнему задают опытные доярки А. П. Лакеева и А. М. Горюнова. Но в апреле лидерство перехватила А. М. Горюнова, она же стала лидером и по надоям с начала года. Она не только добилась наивысших удоев — в среднем 1.127 килограммов молока от коровы, но и сумела улучшить свой прошлогодний результат четырех месяцев на 274 килограмма.

Всего на 23 килограмма меньше удои от коровы у передовой доярки района А. П. Лакеевой. У нее также весомая прибавка к уровню прошлого года — 228 килограммов.

Успешно трудятся в первом году текущей пятилетки и животноводы фермы Меньюши (бригадир А. И. Кузнецова). 908 килограммов молока от коровы — таков результат их добросовестного труда. На этой ферме ведущее место в соревновании занимает З. Н. Козлова, надоившая от коровы по 1.115 килограммов молока. Передовикам животноводства вручены переходящие вымпелы и денежные премии. В их честь выпущена «молния». А. ГИНДОВА.

ЗАСЛУЖЕННАЯ НАГРАДА

Лучшей работницей хозяйства называют в совхозе «Аврора» доярку фермы Перницы, ударника коммунистического труда Нину Алексеевну Белову.

Четыре года назад ветеран животноводческого цеха достигла четырехтысячного рубежа по надоям от одной коровы за год. И с тех пор не сдает взятых позиций. Эту женщину отличает бесконечная добросовестность, любовь к своему делу, к животным, умение работать с ними, самоотверженный труд.

На протяжении пяти последних лет Нина Алексеевна — в числе лучших мастеров машинного доения района. И нынче она — лидер социалистического соревнования среди доярок района. За 4 месяца она надоила от коровы по 1.236 килограммов молока, добившись прибавки к прошлому году за тот же период в 86 килограммов.

Высоко оценен труд Н. А. Беловой. Ей вручена медаль «За трудовую доблесть». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. А нынче передовая доярка за достигнутые успехи в 9-й пятилетке награждена орденом Трудовой Славы III степени.

РАБОТА ФЕРМ

ФИРМЫ «РОДИНА» ЗА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА 1976 ГОДА

Совхоз, ферма, ее руководитель	Надоено [кг]	По сравнению с тем же периодом 1975 года	Годовое обязательство
В ПЕРЕДИ ИДУЩИЕ			
«Аврора» Перницы (В. И. Маханькова)	1190	+170	4170
«Старопольский» Ложголово (Л. И. Стоф)	968	+ 88	3600
«Старопольский» Меньюши (А. И. Кузнецова)	908	+ 10	3800
«Старопольский» Русско (Е. И. Крупенина)	841	+ 97	3400
«Родина» Вороново (М. Э. Николаенко)	676	+ 22	3085
«Осьминский» Овсище (Р. М. Дурнева)	543	+ 96	2750

О Т С Т А Ю Щ И Е			
«Осьминский» Поречье (Н. А. Плохова)	514	—114	2850
«Старопольский» Кологриво (В. М. Ильина)	516	— 53	3050

В совхозе «Сланцевский» на всех фермах надои ниже уровня прошлого года.

РАБОТА ЛУЧШИХ ДОЯРОК

ФИРМЫ «РОДИНА» ЗА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА 1976 ГОДА

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Надоено [кг]	По сравнению с тем же периодом 1975 года	Годовое обязательство
БЕЛОВА Нина Алексеевна Перницы, «Аврора»	1236	+ 86	4265
МАКСИМОВА Серафима Ильинична Перницы, «Аврора»	1223	+334	4150
ПОПОВА Мария Михайловна Морди, «Осьминский»	1182	+ 6	3150
АЛЕКСЕЕВА Зинаида Ивановна Перницы, «Аврора»	1132	+ 83	4130
ГОРЮНОВА Анна Михайловна Ложголово, «Старопольский»	1127	+274	3600
КОЗЛОВА Зинаида Никоноровна Меньюши, «Старопольский»	1115	+ 81	3800
ЛАКЕЕВА Анастасия Петровна Ложголово, «Старопольский»	1104	+228	3600
ОРЛОВА Александра Семеновна Выскатка, «Родина»	1016	+ 42	3230
ВАСИЛЬЕВА Екатерина Яковлевна Кушела, «Родина»	921	+ 47	3200

Работа лучших телятниц

И СКОТНИКОВ ПО УХОДУ ЗА МОЛОДНЯКОМ ФИРМЫ «РОДИНА» ЗА АПРЕЛЬ 1976 ГОДА

Фамилия, имя, отчество. Ферма, совхоз	Обязательство на апрель (в граммах)	Фактически получены приросты (в граммах)
СМИРНОВА Анастасия Егоровна Шавково, «Аврора»	630	850
ЕРШОВ Михаил Михайлович Марьково, «Аврора»	560	825
ПЕТРОВА Нина Григорьевна	556	776
ВАСИЛЬЕВА Антонина Александровна Изборовье, «Аврора»	556	704
ЖУКОВ Василий Ефимович, СТЕПАНОВ Иван Федорович Изборовье, «Аврора»	610	680
МАЛЫШЕВА Анна Васильевна Степановщина, «Сланцевский»	550	571
ТАРАСОВА Зинаида Григорьевна, ТИМОФЕЕВА Евгения Николаевна Выскатка, «Родина»		

Лучшие доярки, работающие

С ПЕРВОТЕЛКАМИ, ЗА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА 1976 ГОДА

Фамилия, имя, отчество.	Ферма, совхоз	Надоено [кг]	Годовое обязательство
ЛЮБОВИЧ Вера Васильевна	Руха «Сланцевский»	1108	3000
ФОМИНА Таисия Федоровна			
ЕГОРОВА Зоя Ивановна			
МАКСИМОВА Нина Петровна			
СЕМЕНОВА Зоя Шарифовна	Поречье «Осьминский»	1014	2600
КОЛОКОЛЬЦЕВА Нина Федоровна	Монастырек «Родина»	930	3095
НОВОЖИЛОВА Лидия Васильевна	Замошье «Старопольский»	809	3000
ЕРМАКОВА Раиса Александровна			
УТКИНА Нина Андреевна			

**КАЧЕСТВО,
СТАНДАРТЫ,
КОДЕКС**

ПРАВОВЫЕ ВОПРОСЫ АРБИТРАЖНОЙ ПРАКТИКИ

На органы государственного арбитража и арбитражей министерств и ведомств возложены задачи защиты имущественных прав и законных интересов предприятий, организаций, учреждений при разрешении хозяйственных споров: содействие повышению эффективности общественного производства, укреплению хозяйственного расчета, развитию рациональных хозяйственных связей между предприятиями, организациями и учреждениями; усиление роли договора в их взаимоотношениях и развитие сотрудничества между ними в выполнении народнохозяйственного плана.

Одной из основных задач органов государственного арбитража и арбитражей министерств является систематическое изучение и обобщение арбитражной практики и разработка на этой основе предложений, направленных на совершенствование хозяйственных отношений, а также на устранение недостатков в деятельности предприятий, организаций и учреждений.

В условиях новой пятилетки эффективности и качества возрастает роль органов государственного арбитража и арбитражей министерств и ведомств в борьбе за повышение эффективности производства и качества продукции. Знать основные положения хозяйственного права, арбитражную практику сегодня обязан каждый хозяйственный руководитель.

В Отчете ЦК КПСС съезду партии Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев указал: «Надо закрыть все лазейки, которые еще позволяют нерадивым хозяйственникам ходить в передовиках, несмотря на нарушение договорных обязательств и низкое качество продукции, плохое использование резервов. Для этого нужна действенная система материального и морального стимулирования в сочетании со строгими и неотвратимыми санкциями за нарушения плановой и договорной дисциплины».

С целью повышения уровня правовых знаний хозяйственников в городе проводится определенная работа по их распространению. Одно из мероприятий этого плана проводится у нас в ближайшие дни. Главный арбитр Госарбитража при Леноблсполкоме Т. А. Бадина и заместитель главного арбитра Ю. М. Владер проводят в городе Сланцы инструктивное совещание для хозяйственных руководителей и правовых работников по вопросам арбитражной практики. На совещание приглашаются руководители (заместители руководителей) предприятий и юрисконсульты.

Совещание состоится 19 мая 1976 года в 15 часов по адресу: г. Сланцы, улица Ломоносова, дом № 10 (в помещении Сланцевского городского народного суда).

А. ЛЕВИН,
заведующий юридической
консультацией.

Редактор **Г. Г. МАНКУНИ**

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 МАЯ

9.10 — «На зарядку становись!».
9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу». 11.00 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Дачники». Фильм. 15.10 — Репортаж из Центрального музея В. И. Ленина. 15.40 — «Книжная лавка». 16.25 — Музыкальная программа. 17.30 — Мультфильмы. 18.15 — Футбол. ЦСКА — «Спартак». 19.45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20.00 — «Клуб кинопутешествий». 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете». 22.45 — Велогонка мира.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 МАЯ

16.00 — «Ваш ход». Полуфинал. Телевизионный шахматный турнир сборных команд ПТУ Москвы, Тбилиси, Риги и Ленинграда. Цв. тел. 16.50 — «Неделя голубого экрана». 17.10 — Для детей: мультфильм. Цв. тел. 17.20 — «Медицина — человеку». 17.50 — Концерт старинной музыки. Цв.

тел. 18.20 — «Монитор». Телевизионное обозрение. Цв. тел. 19.20 — «Наши гости». Поет М. Лайферова и А. Гайдош (ЧССР). Цв. тел. 20.30 — «Музыкальные коллективы Ленинградского радио и телевидения». Концерт. 21.30 — «Романтическое время». Художественный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 МАЯ

8.55 — Программа передач. 11.00 — Цв. тел. Парад пионерии г. Таллина. 11.30 — «Кто из трех?». 12.15 — Реклама. 12.30 — «Школа гитары» (повторение). 13.00 — Для детей: художественный телефильм «Приключения Буратино», 2-я серия (на эст. языке). 14.10 — Концерт дружбы. 15.05 — Цв. тел. И. Маран — «Приключения маленькой тени». Спектакль Одесского ТЮЗа. 16.35 — Цв. тел. «Детский экран». «Поют малыши». 18.00 — Вечерняя программа. 18.25 — «Музыкальная жизнь». 19.30 — Воскресная программа «АК». 20.15 — «Невыдуманные истории». 20.55 — Реклама. 21.30 — «Молодежная студия». «Круг ритма». 22.30 — Спорт. 22.45 — Цв. тел. Велогонка мира (из Польши). 23.00 — 23.30 — Цв. тел. «Я — балерина». Музыкальный фильм.

Кино

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.

14 мая — новый цветной кинофильм «Когда тебя нет». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 14 мая — новый итальянский фильм «Возвращение Белого клыка». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20.10, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 14 мая — «На ясный огонь». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ
ТЕХНИКУМ

16 мая 1976 года в 12 часов

ПРОВОДИТ

ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

Приглашаются учащиеся городских и сельских школ, оканчивающие 8 класс и желающие получить среднее специальное образование.

Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Климчука, дом № 1.

2—2

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

**БУХГАЛТЕР,
ЭЛЕКТРИК,
ШОФЕРЫ,
ПРОДАВЕЦ,
УБОРЩИЦА,
РАБОЧАЯ в столовую,
ЗАВ. МАГАЗИНОМ** в дер. Монастырек (жилплощадь предоставляется).

3—2

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу

РАБОЧИЕ по сколачиванию ящиков,
**СТАНОЧНИКИ,
СЕЗОННЫЕ РАБОЧИЕ** на посадку леса.
Обращаться по адресу: Зеленая Роща, дом № 12. мехлесхоз, автобус маршрута № 11. Остановка «Заготзерно».

3—2

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА
«КОКСОХИММОНТАЖ»

ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу
ЭЛЕКТРОМОНТЕР 4 — 5-го разряда для обслуживания электрооборудования кранов.

3—3

БЕГУНИЦКОЕ СРЕДНЕЕ СЕЛЬСКОЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 2

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1976—77 учебный год

Училище размещается в помещении благоустроенного учебного комплекса. Принимаются юноши и девушки с образованием 8—10 классов в возрасте от 15 лет и старше для обучения по специальностям:

СЛЕСАРЬ по монтажу, эксплуатации и ремонту оборудования животноводческих ферм с правом обслуживания холодильных установок — срок обучения 3 года.

ТРАКТОРИСТ-МАШИНИСТ широкого профиля с квалификацией **СЛЕСАРЯ** — срок обучения 3 года.

МАСТЕР-ЖИВОТНОВОД 2-го класса (специализация — крупный рогатый скот) с квалификацией **ШОФЕРА 3-го класса** — срок обучения 3 года.

ШОФЕР 3-го класса — срок обучения 8 месяцев.

СЛЕСАРЬ по монтажу, эксплуатации и ремонту оборудования животноводческих ферм с правом обслуживания холодильных установок — срок обучения 1 год.

В группах с трехгодичным сроком обучения можно получить среднее образование.

Для обучения этим же специальностям имеются группы со сроком обучения 1 год, в которые принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов.

Учащимся с одногодичным сроком обучения по указанным специальностям (по их желанию) взамен бесплатного питания, обмундирования и спецодежды выплачивается стипендия в размере 97 рублей. Учащиеся с трехгодичным сроком обучения получают стипендию на общих основаниях, бесплатное питание, обмундирование. Учащиеся, которые имеют направления от совхозов или колхозов, получают повышенную стипендию от 50 до 70 рублей. На период обучения учащиеся обеспечиваются благоустроенным общежитием (2—3 человека в комнате).

Окончившие училище с отличием имеют право поступать в вузы и техникумы на дневное отделение без отработки на производстве, а на вечернее и заочное отделения принимаются вне конкурса.

Девушки принимаются на обучение всем специальностям без ограничения.

При поступлении необходимо иметь: заявление на имя директора, свидетельство о рождении, свидетельство об образовании, характеристику, справку с места жительства о семейном положении, медицинскую справку, 6 фотографий размером 3x4 см, военный билет или приписное свидетельство, направление от совхоза или колхоза.

Прием заявлений с 1 мая 1976 года.

Начало занятий с 1 сентября 1976 года.

Прием заявлений и ознакомление с училищем как коллективное, так и индивидуальное производится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 17 часов.

За справками обращаться по адресу: 188423, Ленинградская область, Волосовский район, п/о Бегуницы, Бегуницкое СПТУ-2. Телефон № 167.

1—1

СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ
ЗАВОДУ «СЛАНЦЫ»

ТРЕБУЮТСЯ

для работы в технологических цехах и установках:
**ОПЕРАТОРЫ,
УЧЕНИКИ ОПЕРАТОРОВ (мужчины),
МАШИНИСТЫ КАНАТНЫХ ДОРОГ,
МОТОРИСТЫ,
СЛЕСАРИ** по ремонту технологического оборудования,
КРАНОВЩИКИ мостовых кранов,
**ГАЗО- и ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ,
ТОКАРИ,
ПЛОТНИКИ,
КАМЕНЩИКИ.**

Для СМУ завода:

**ПЛОТНИКИ,
КАМЕНЩИКИ,
ТРАНСПОРТНЫЕ РАБОЧИЕ** (женщины со сдельной оплатой труда),
ЭЛЕКТРОСЛЕСАРИ.

Для работы в пионерлагере «Чайка»:

**ПОВАР,
ВОСПИТАТЕЛИ,
ПИОНЕРВОЖАТЫЕ,
КУХОННЫЕ РАБОЧИЕ,
ОФИЦИАНТКИ,
ПОСУДОМОЙКИ,
ПОДСОБНЫЕ РАБОЧИЕ,
УБОРЩИЦА.**

Обращаться в отдел кадров завода.

6—3

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-14-06, отв. секретарь — 2-17-85, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, отдел информации, молодежная редакция «Юность» — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.

ППО № 1—1 Лениприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева Л. И., Пантелеева Г. В., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Никифорова Н. А., Скокова Н. А. Объем 0,5 печ. л. Тираж 12.860. Заказ 1398